



中国供销合作社
CHINA CO-OP

牢记嘱托再出发

奋力开创新局面

提升服务“三农”能力 助推乡村全面振兴

中华全国供销合作总社党组成员、理事会副主任陈祖新一行来川调研供销社工作

□本报记者 胡斌 / 文 实习记者 冯庄 / 图



中华全国供销合作总社党组成员、理事会副主任陈祖新一行在雅安市雨城区塘坝村供销社，调研当地茶叶交易市场。

3月26日至29日，中华全国供销合作总社党组成员、理事会副主任陈祖新一行来川调研供销社工作。中华全国供销合作总社办公厅副主任戎承法，中华合作时报党委书记、社长、总编辑曾峰等参加调研。四川省供销社党组书记、理事会主任蔡邦银，党组副书记、监事会主任肖小余等陪同调研。

基层供销社是供销社服务“三农”的重要载体，也是直接体现农民合作经济组织性质和实现为农

服务宗旨的基本环节，新形势下加强农业、服务农民、发展农村，迫切需要打造中国特色为农服务的综合性组织，基层供销社建设显得尤其重要。调研过程中，陈祖新一行前往雅安市雨城区塘坝村供销社、宝兴县五龙乡九龙供销社，详细听取工作人员的情况介绍，了解当地基层社建设发展等情况；在雨城区塘坝村供销社，陈祖新一行还深入茶叶交易市场，与当地茶农亲切交谈，详细了解茶农收入、茶叶品质等情况。

陈祖新对雅安市供销社系统不断加强基层社建设工作给予了充分肯定。他强调，要坚持从“三农”工作大局出发，不断推进供销社基层组织建设和提升农业社会化服务水平，完善基层供销社运营机制；同时要拓展服务领域，完善服务功能，满足农民需求，做强做优做大特色产业，在为农增收、助推乡村全面振兴中更好地发挥供销作用。

供销社是党和政府服务“三农”的重要载体，是密切联系农民群众

的桥梁纽带，也是服务“三农”的国家队力量，健全农业社会化服务体系是实现农业农村现代化的重要途径。在雅安市宝兴县陇东镇为农服务中心、天全县现代粮食农业园区、崇州市龙兴镇千功村供销社土地托管服务中心，陈祖新一行详细了解了当地为农服务中心建设运营、农业社会化服务、春耕农业生产等情况。陈祖新指出，当地供销社创新了土地托管服务模式，促进了农业集约化经营，高标准农田建设使得“小田”变成“大田”，助推产业高质量发展。他要求，要深入学习贯彻习近平总书记对供销社工作的重要指示批示精神，始终坚持“为农、务农、姓农”，持续深化综合改革，成为党和政府密切联系农民群众的桥梁纽带；要牢记为农服务的职责使命，扛稳粮食安全重任，充分发挥供销社独特优势，围绕农业生产为农民提供全程多元化服务，加快推动高质量发展，为打造新时代更高水平“天府粮仓”、推进乡村全面振兴、加快农业农村现代化贡献供销力量。

社有企业是供销社为农服务的重要载体，调研中，陈祖新一行深入到雅安供销投资集团、天全县润兆鲟业有限公司、崇州市元通供销社、四川省供销社农资集团、四川省天府粮仓建设发展集团、四川省老邻居商贸连锁公司云龙大厦门店、四川省蜀茶集团“蜀茶缘”旗舰店，听取社有企业相关工作介绍，并与干部职工深入交流，详细了解社有企业改革发展、特色农产品销售、为农增收、助推产业发展等情况。陈祖新对四川省供销社系统社有企业发展成果表示肯定，他要求，四川省供

销社及社有企业要进一步干在实处、走在前列，积极谋划社有经济提质增效新举措；要进一步扩大交流合作，开拓工作新思路，打造合作新格局；要进一步深化改革，加快改革创新，以高质量发展引领社有企业不断做大做强，在推进乡村全面振兴、加快农业农村现代化中担负更大使命，作出更大贡献。

流通服务是供销社的传统主业，围绕供销社流通服务体系建设和供销社流通服务中心，调研县域流通服务体系建设和情况。陈祖新强调，要加强农村现代流通服务体系建设和充分整合系统资源优势，创新发展方式，聚焦主责主业，改造提升、综合利用现有基层经营服务网点，健全完善县域流通服务网络，努力为城乡居民提供便捷实惠、安全优质服务，在促进城乡融合发展、服务乡村振兴中发挥独特优势和重要作用。

调研中，陈祖新一行还前往了中国农批·川西国际农博城，参观了电商中心、雅安特色农产品展厅、直播中心，调研总社在雅安投资项目和农副产品稳价保供工作。陈祖新对农博城在农副产品稳价保供、电商产业发展以及食品安全溯源体系建设等方面的工作给予了充分肯定。他表示，农博城在保障市场供应、促进农民增收、推动农村经济发展等方面发挥了重要作用。他强调，要进一步加强供销社系统与农博城的合作，共同推动农副产品的产销对接，确保市场供应稳定。农博城要继续发挥自身优势，探索为农服务新模式，构建创新发展新赛道，在产业带动服务升级等方面精研发展路

径，为供销合作事业和区域经济的繁荣作出更大贡献。

陈祖新对近年来四川省供销社系统在聚焦农业社会化服务、社有企业高质量发展、深化综合改革等工作中所取得的成效给予了高度评价。他表示，通过这次调研，看到了四川省供销社系统取得的新成绩，看到了供销社干部职工高昂的干事创业激情，这些都让人倍感振奋。

陈祖新要求，四川省供销社系统要深入学习贯彻习近平总书记对供销社工作的重要指示批示精神，强化党建引领，始终坚持为农服务根本遵循，持续深化综合改革，创新运行机制，推进基层社建设，夯实基层基础，打造服务农民生产生活的综合平台；社有企业要抢抓再生资源行业转型升级的政策机遇，围绕地方优势资源和特色产业，加强产销对接，不断发展壮大；要进一步提升农业社会化服务水平，做大做优做强特色优势产业，切实推动供销社成为党和政府抓得住、用得上的为农服务力量，在助推乡村全面振兴中更好地发挥供销作用。

蔡邦银表示，四川省供销社将牢记为农服务宗旨，坚守初心、勇担使命，聚焦深化综合改革和高质量发展，创新发展供销新模式、布局供销新产业，因地制宜发展新质生产力，持续推动农业社会化服务扩面提质，全面提升服务“三农”能力，真正让供销社成为党和政府密切联系农民群众的桥梁纽带，努力在助力打造新时代更高水平“天府粮仓”、推进乡村全面振兴和建设农业强省中贡献供销力量。

四川省供销社有关处室负责人参加调研。

四川省供销社“2023年度最美供销人”等三大奖项颁奖典礼在蓉举行

□本报记者 胡斌 / 文 实习记者 冯庄 / 图



3月29日，四川省供销社“2023年度十大流通骨干企业”“2023年度十大基层社示范社”“2023年度最美供销人”三大评选活动圆满落幕，颁奖典礼在四川省供销社多功能会议中心举行。四川省供销社党组副书记、监事会主任肖小余出席颁奖典礼并致辞。活动由四川西南商报报业传媒有限公司主办，西部经济网承办。四川省供销社分管领导和相关处室负责人，西部经济网相关负责人，获奖单位代表和获奖人员参加活动。

2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年，也是四川省供销社改革发展极为重要的一年。全省供销社系统聚焦服务“天府粮仓”和农业强省，推动各项工作取

得新进展新成效，为农服务扩面提质，综合改革纵深推进，干事创业精气神持续提振，供销合作事业发展势头向上向好。在此过程中，涌现出一批值得宣传推广和学习借鉴的先进典型、优秀案例：有凭借在流通领域的创新实践、高效运营和卓越贡献而脱颖而出，成为行业佼佼者的企业；有扎根基层，服务“三农”，为供销合作事业高质量发展奠定了坚实基础的基层社；还有身体力行传承和弘扬“背篓精神”“扁担精神”，爱岗敬业、勤劳朴实、砥砺奋进、开拓创新、无私奉献的新时代供销人。为激励先进、树立典型，进一步激发供销社系统广大工作者的干事热情和创造活力，经主管单位推荐

及组委会专家评审，特推选为四川省供销社“2023年度十大流通骨干企业”“2023年度十大基层社示范社”“2023年度最美供销人”予以表彰。其中，“2023年度最美供销人”包含“十大领军人物”“十大创新人物”“优秀人物”等奖项。

肖小余在颁奖仪式上发表致辞，代表省社党组向接受表彰的单位和个人表达了热烈祝贺和深切勉励。他指出，2024年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，也是中华全国供销合作总社和四川省供销社成立70周年。全省系统要深入贯彻习近平总书记对四川工作的重要指示精神和对供销合作总社工作的重要指示批示精神，全面落实中央和四川省委“三农”工作新部署新要求，着眼顺应四川供销社改革发展的新形势新任务新要求，贯彻落实省社党组“五讲五新”的要求和省社“六个一”的发展总思路，坚持为农服务的工作总遵循，坚持稳中求进的总基调，坚持建成服务“天府粮仓”和农业强省建设的国家队、建成全国省级供销社高质量发展的排头兵的总目标，坚持强基固本、开放合作、守正创新的总战略，坚持总谋划、分步走、小切口、大成效的总方法，坚持讲政治、严治理、抓发展、强服务、深改革、促振兴的总要求，在推进乡村振兴中，谱写供销社为农服务的新篇章。

在鼓舞人心的音乐声中，四川省供销社相关领导为获奖单位和个人颁发了奖状、证书，现场气氛热烈，掌声雷动。获奖代表依次上台发表感言，他们激动地表示，获奖不是终点，奋斗没有止境。在今后的工作中，要将这份荣誉当成再出发、再前进的动力，进一步振奋精神、鼓足干劲，为供销合作事业高质量发展作出新的更大贡献。



□本报记者 胡斌 实习记者 王涵 王天昊 文 / 图

好雨知时节，当春乃发生。3月30日，德阳供销社粮油供应站在春雨蒙蒙中举行开业剪彩典礼，相关领导和嘉宾齐聚四川德阳，共同见证德阳供销社在保民生供应、促经济发展方面坚实迈出新一步。

据悉，德阳供销社粮油供应站作为德阳市民生保障的重要力量，始终秉承“良心、信心、责任心、进取心”的企业经营理念，目前已在德阳市华山北路、长江西路（市委旁）打造两家德阳供销社粮油供应站品牌店，受到广大市民和各企事业单位的高度认可和赞誉。未来还将在德阳市区范围内投资千万打造3至5家粮油供应站品牌形象店，并逐步辐射到全市、县、乡镇的生活物资保障企业，通过市场流通经营活动，丰富德阳市场色彩，达到促进社会发展、繁荣经济的目的。

德阳供销社粮油供应站党支部书记王礼平、德阳供发集团四川供民通数字科技集团有限公司副总经理李科、黑龙江哈尔滨市五常市好米业有限公司总经理王亚东、黑龙江响水米业股份有限公司总经理舒啸出席活动并致辞。德阳供发集团四川供民通数字科技集团有限公司常务副总经理黄良向记者介绍，粮油供应站作为民生保障的重要一环，将通过各种销售渠道为全市人民提供必不可少的生活物资，展现德阳供销社保民生、保流通、促发展的坚定决心。

此次开业活动不仅展示了德阳供销社粮油供应站的实力和决心，更彰显了德阳市在保障民生、促进经济发展方面的坚定信念和决心。未来，德阳供销社粮油供应站将继续秉承企业使命，坚持保真、保供、便民、利民的原则，为全市人民提供更加优质、便捷的服务，为德阳市的经济社会发展贡献更大的力量。

德阳供销社粮油供应站开业
助力民生保障与经济发展